

PRED PROGRAMSKO SEJO OBČINSKE KONFERENCE SZDL

Pri krepitvi vloge SZDL je še veliko odprtih možnosti

Smo pred letno programsko sejo občinske konference SZDL Ljubljana Center. Letna programska seja je novost v delovanju organizacij SZDL in pomeni nadaljevanje uresničevanja pobude tovariša Tita o kolektivnem delu, vodenju in odgovornosti pri poglabljanju družbene vloge SZDL v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja. Delegati bodo na seji ocenili enoletno učinkovitost delovanja konference, njenih organov in drugih organiziranih oblik delovanja, sprejeli smernice in delovni program družbenopolitične dejavnosti v naslednjem letu ter opravili potrebne kadrovske spremembe.

Iz poročila, ki je predloženo krajevnim konferencam SZDL ter družbenopolitičnim in družbenim organizacijam v občini in njihovim delegatom, je razvidno, da smo v preteklem letu zavzeto nadaljevali z naporom, da Socialistično zvezo kot organizacijo vseh socialistično usmerjenih ljudi in kot fronto socialističnih subjektivnih sil usposabljam, da s širino svojega delovanja, s svojo odprtostjo in dojemljivostjo za pobude, predloge, interese in potrebe ljudi vedno bolj postaja nujen sestavni del našega družbeno-

političnega življenja in hkrati hrbtenica in pospeševalec nadaljnjega samoupravnega razvoja.

Z organiziranjem odprtih oblik delovanja pri razreševanju odprtih družbenih vprašanj je Socialistična zveza tudi v tem obdobju pomembno prispevala k demokratizaciji samoupravnega življenja v krajevnih skupnostih in občini, k nadaljnjemu razvoju in utrditvi delegatskega sistema, k razvoju naše obrambne in samozaščitne osveščenosti in pripravljenosti, njena dejavnost je bila usmerjena v gospodarsko ustalitev, skrb za priprave srednjeročnih planov razvoja, na področje preobrazbe in preoblikovanja krajevnih skupnosti in v vrsto dejavnosti in akcij, ki predstavljajo pomembne družbene odločitve v občini in mestu, od akcijske usmeritve za spreminjanje odnosov v stanovanjskem gospodarstvu, vključno z uvajanjem ekonomskih stanarjev do razprav in usklajevanjem stališč v zvezi z uvajanjem in uresničevanjem usmerjenega izobraževanja.

Z odprtim delovanjem konference, predsedstva, izvršnega odbora, 15 koordinacijskih odborov, 12 svetov in 4 komisij in odborov, številnimi sek-

cijami, razgovori, posvetovanji, sodelovanjem s krajevnimi organizacijami SZDL, drugimi družbenopolitičnimi organizacijami, sodelovanjem z mestno, regijsko in republiško konferenco SZDL, vključevanjem delegatov, oblikovanjem predlogov in stališč za skupščinske odločitve ter spremljanjem uresničevanja sprejetih odločitev smo skupaj pospeševali nenehen in neustavljiv proces samoupravljanja in podružbljanja politike na vseh področjih. Delovni ljudje in občani spoznavajo v takih aktivnostih svojo lastno moč in skupno perspektivo ter nadaljnje možnosti osvobajanja od kakršnihkoli skrbnikov ter možnosti najširšega uveljavljanja osebnosti, znanja in solidarnosti.

Dejstvo je, da je pri krepitvi množične vloge SZDL še veliko neizkoriščenih možnosti. Na te bo moral opozoriti delovni program. Še bolj in hitreje se bodo morale organizacije SZDL z odprtimi in pestrimi oblikami odzivati na probleme, ki jih ljudje občutijo in jih tudi želijo reševati oziroma se povezovati v družbeno akcijo za njihovo uresničitev. Zato nobena aktivnost in dejavnost SZDL ne bi smela potekati frontno neusklajeno, ozko in zaprt.

J. Š.



Prežihov spomenik pred njegovo šolo

Vsako leto 18. februarja praznuje osnova šola Prežihov Voranc v KS Ajdovščini dan, posvečen spominu na pisatelja in revolucionarja Lovra Kuharja-Prežihovega Voranca. Letos je minilo trideset let od pisateljeve smrti, zato so želeli spomin nanj počastiti kar najbolj slovesno.

Idejo, da bi Prežihu pred šolo odkrili kip, je sprejela krajevna skupnost Ajdovščina. Podprli so jo v izvršnem svetu skupščine naše občine, potrdila jo je občinska SZDL, občinska kulturna skupnost, občinski sindikalni svet, simbolično pa je za uresničitev ideje prispeval tudi vsak učenec in vsak delavec Prežihove šole.

Za svečani dan šole so določili 25. april. S tem so hoteli še posebej proslaviti 27. april, 1. maj in 35-letnico osvoboditve.

Mladinka Barbara je pozdravila vse, ki so se udeležili prireditve, s posebnim veseljem pisateljico ženo Marijo Kuhar in njeno vnukinjo Metko. Med gosti je lahko pozdravila avtorja spomenika akademskega kiparja Stojana Batiča; načrtovalca postavitve spomenika ing. arhitekta Bora Rotovnika, predsednika skupščine občine Miroslava Samaržija ter predstavnik političnega in družbenega življenja krajevnih skupnosti in občine, goste z drugih Preži-

hovich šol in osnovnih šol v občini ter starše in vse druge prijatelje ljubljanskih prežihovcev.

Iz zamejstva se je proslave udeležila osemčlanska delegacija učiteljev in učencev slovenske osnovne šole Doberdob pri Gorici. Z veliko pozornostjo so zbrani prisluhnili besedam o Prežihu, ko je ob odkritju spomenika govoril predsednik občinske skupščine. Opisal je življenje in delo Lovra Kuharja – revolucionarja in partijskega delavca.

Ob zvokih fanfar je govornik odkril spomenik, ki ga je sprejel v imenu mladinske in pionirske Prežihove šole mladinec Matjaž z zahvalo in z obljubo, da se bodo mladi s svojim delom in znanjem izkazali na vseh področjih svojega delovanja. Tako bodo nadaljevali delo človeka, čigar ime nosi šola.

Sledil je bogat kulturni program. Med drugim sta bili pripravljene tudi razstavi mladih zgodovinarjev in mladih likovnikov.

IZ DELA OBČINSKE IN MESTNE SKUPŠČINE

Razvoj drobnega gospodarstva

Z namenom, da bi pospešili razvoj drobnega gospodarstva so vse ljubljanske občine že v letu 1975 pristopile k družbenemu dogovoru o pospeševanju razvoja drobnega gospodarstva. Z družbenim dogovorom so se obvezale, da bodo s stimulatивно davčno politiko spodbujale naložbe v tiste dejavnosti drobnega gospodarstva, ki jih primanjkuje.

Prispevek bank k hitrejšemu razvoju teh dejavnosti se je odrazil v izboljšanih pogojih kreditiranja. V občinah so bile v skladu z omenjenim družbenim dogovorom sprejete davčne olajšave za nekatere obrtnike. K ureditvi družbenoekonomskega položaja samostojnega osebnega dela je prispevalo tudi njegovo družbeno vrednotenje s sprejetjem dogovora o merilih za oblikovanje osebnih dohodkov in postopno uveljavljanje zakona o združenem delu in obrtnega zakona. Po enakih načelih, kot v združenem delu, je od leta 1978 urejen tudi položaj osebnega dela v zdravstvenem in invalidskopokojninskem zavarovanju.

Kljub temu še vedno ugotavljamo, da zaostajamo za predvidenim razvojem. Na trgu še vedno primanjkuje kakovostnih obrtnih in drobnih industrijskih izdelkov ter kakovostnih uslug.

V drobnem gospodarstvu je v Ljubljani zaposlenih nekaj preko 15.000 delavcev ali 11 odstotkov vseh zaposlenih v ljubljanskem gospodarstvu. Od tega je malo več kot polovica zaposlenih v združenem

delu, okrog sedem tisoč delavcev pa pri samostojnih obrtnikih. Na območju Ljubljane deluje 10 POZD in 11 ONPZ.

In kateri so glavni ugotovljeni vzroki prepočasnega razvoja drobnega gospodarstva. V določeni meri so vzroki prav gotovo v premajhnem načrtnem družbenem usmerjanju tega dela gospodarstva. Zaradi odsotnosti planiranja na mestni ravni in s kasnitvijo priprav razvojnih programov v občinah je bil razvoj drobnega gospodarstva do sedaj preveč prepuščen stihiji.

V zadnjem letu izvajanja tekočega srednjeročnega plana bo zato potrebno marsikaj storiti. V smernicah za letošnje leto so na področju drobnega gospodarstva sprejete naslednje pomembnejše usmeritve in naloge:

Zavod za družbeni razvoj Ljubljane – TOZD družbeno planiranje bo v sodelovanju s posebno delovno skupino izdelal program razvoja drobnega gospodarstva za prihodnje srednjeročno obdobje z opredelitvijo nalog, ki jih je potrebno v celoti rešiti še letos.

– Za uresničitev sprejetih nalog bo potrebno z urbanističnimi plani in sprejetjem potrebnih predpisov zagotoviti za razvoj drobnega gospodarstva ustrezne prostore.

– Z usmerjenim izobraževanjem in izobraževanjem ob delu bo zagotovljena večja strokovnost in boljša kadrovska struktura v malem gospodarstvu.

– Še naprej bo potrebno z ustrežnejšo kreditno politiko pospeševati razvoj drobnega gospodarstva in več pozornosti posvetiti financiranju tistih dejavnosti drobnega gospodarstva, ki jih primanjkuje. O tem so potrebni razgovori s krajevnimi skupnostmi.

– Prednosti pri spremembi cen obrtnih storitev bodo v letošnjem letu deležne tiste storitve, v katere je vloženo več živega dela, ki ga ni mogoče nadomestiti s tehnološkimi postopki.

Vse ljubljanske občine so že opravile podrobnejšo analizo stanja drobnega gospodarstva in se vključile v razpravo o razvoju. Tako je tudi v naši občini že izdelana programska zasnova razvoja tega gospodarstva.

DOGOVORI

Gradišče 10, p. p. 191 – Telefon: 28-257 in 28-258
– Izhaja štirnajstrednno – naklada 16.500 izvodov

Izdajatelj: svet:
Lojze Cepuš – predsednik, člani: Jana Taškar, Dane Robida, Ivo Bogataj, Pavle Penca, Karel Destovnik, Franc Boštjančič, Ida Rebolj, Dušan Trotošček

Urednik: Robert Blaha, Ivo Bogataj, Zvezdana Kompare, Cveto Pavlin, Anka Štrukelj, Jana Taškar, Brane Žugelj, Jože Šager (odgovorni urednik), Lučka Špat (sekretarka uredniškega odbora), Matija Čož (tehnični urednik).

Rokopisov ne vračamo.
Tisk: CGP «Delo» Likoarjeva 1

PREGLED INVESTICIJ ZA SREDNJEROČNO OBDOBJE

Naložbe pretežno v druge občine

Na osnovi družbenega dogovora o osnovah in merilih za presojo investicij v letu 1980 je izvršni svet skupščine občine zadolžen, da spremlja in skrbi za dosledno uresničevanje dogovora v občini Center.

Iz pregleda, ki ga je pripravil oddelek za gospodarstvo in finance (na osnovi nameranih investicij, prijavljenih pri Ljubljanski banki, Gospodarski banki Ljubljana, Temeljni banki Ljubljana ter Jugobanki), je razvidno, da investitorji iz občine Center nameravajo vložiti svoja sredstva pretežno v investicije izven občinskih meja. Gre za 78 odstotkov investicij, ki jih bodo vložile delovne organizacije s področja industrije, prometa in zvez, trgovine in obrti.

Izvršni svet soglaša z nameranimi investicijami in tudi z naložbo, ki jo v obliki kredita sofinancira Jugobanka, Temeljna banka Ljubljana v ljubljanski grad in dograditev motela Grosuplje. Izvršni svet podpira tudi vse tiste investicije, ki omogočajo nadaljeva-

nje izgradnje prve etape Ploščadi Borisa Kraigherja.

Oddelek za gospodarstvo in finance pa je zadolžen, da dobi podatke o tem, katere delovne organizacije izven občine Center nameravajo investirati v občini Center. Glede na usmeritev, da stanovanjskega fonda v občini ne bomo več spreminjali v poslovne prostore, in dejstvo da v občini ni pogojev za nove naložbe v industriji, najbrž delovne organizacije izven občine ne bodo mogle kaj prida investirati v občini Center.

Pregled naložb za letošnje leto nudi izvršnemu svetu dober vpogled rjad razvojnimi načrti organizacij združenega dela, zato je dal pobudo, da bi pregled investicij pripravili za celo naslednje srednjeročno obdobje.

A.V.